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Ata da 43ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 12 de julho de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos doze (12) dias do mês de julho do ano de 2016, às dezessete horas (17h:00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio 

Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, 

José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Linhares da Ponte, Christianne Marie Aguiar Coelho, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Francisco Wellington Alves Vasconcelos e Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto. AUSENTES: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Estevão Ponte Filho. Ata 

da 42ª Sessão Ordinária aprovada com abstenção do vereador Francisco Wellington Alves 

Vasconcelos. PEQUENO EXPEDIENTE. O Primeiro Secretário, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, solicitou ao Presidente que o Relatório Semestral 2016.1 dos trabalhos do Poder 

Legislativo Sobralense fosse dado como lido, em virtude de cada vereador ter recebido cópia do 

respectivo documento, o que foi acatado pelo presidente. Foi lido e automaticamente aprovado 

o Voto de Pesar nº 034/16 de Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) –  Votos  de  Profundo   

Pesar  em  memória  da Sra. Salvenilda dos Santos da Luz. O  vereador  Francisco  

Hermenegildo  Sousa  Neto  registrou  o  falecimento  da  Senhora  Regina  Maria  Sabóia  

Ponte.  GRANDE EXPEDIENTE.  Não  houve  utilização  da  Tribuna.  ORDEM DO DIA.  

Foram  aprovados,  em  Segunda  Votação, o Projeto  de  Lei nº 2001/2016 de Tiago  Ramos  

Vieira  (PMDB) - Denomina  oficialmente  de  Auzira  Paulo Braga a Escola de Tempo  Integral  
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que  está  sendo construída no distrito de Patos, Sobral-CE; o Projeto de Lei nº 2002/2016 de 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Institui o Dia Municipal do “DIGA NÃO AO 

CIGARRO” a ser exaltado anualmente na data de 31 de maio no Município de Sobral; e o 

Projeto de Lei nº 2005/2016 do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a abertura de 

Crédito Especial ao Orçamento de 2016 e dá outras providências - com votos contra dos 

vereadores: José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Wellington 

Alves Vasconcelos, Francisco Linhares da Ponte e Valfredo Linhares Ribeiro. Foi aprovada a 

Moção nº 006/16 de Francisco Linhares da Ponte “Chico Joia” (PMDB) – Apresenta 

VOTOS DE CONGRATULAÇÕES à Guarda Municipal de Sobral (GCMS) pelos seus 19 anos 

de existência. Foi rejeitado, em Votação Única e Secreta, o Veto Prefeitural do Executivo 

Municipal n° 001/15 - Referente ao Projeto de Lei n° 2006/16, que “Altera o valor da 

remuneração mensal dos Servidores Públicos Municipais do SAAE – Serviços Autônomo de 

Água e Esgoto de Sobral, e define a data base, na forma que indica, e dá outras providências”; 

com onze votos contra e uma abstenção. O vereador Francisco Linhares da Ponte, no ato da 

votação, preencheu a chapa em um local que não era o que estava sendo utilizado pelos demais 

vereadores, sendo imediatamente questionado por alguns vereadores, e o Presidente, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, não permitiu que ele colocasse a chapa na urna, retendo-a e 

concedendo-lhe outra para que ele votasse no local designado. Levantando Questão de Ordem, o 

vereador Gilmar da Cruz Bastos alegou que houve infração no ato da votação do vereador 

Francisco Linhares da Ponte, uma vez que sua votação não teria sido secreta, sendo vista por 

alguns vereadores. O vereador José Itamar Ribeiro da Silva também contestou o voto do 

vereador Francisco Linhares da Ponte, alegando que teria sido feito na frente dos vereadores José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior e Antônio Cláudio Ferreira Gomes, pedindo a anulação do voto 

do edil. O vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior comunicou que o edil Francisco 

Linhares da Ponte, embora não tenha votado no local designado pelo Presidente, não votou de 

modo que ele e o vereador Antônio Cláudio Ferreira Gomes pudessem ver. Os vereadores 
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Gilmar da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio 

Oliveira Braga, Christianne Marie Aguiar Coelho, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e Vicente de 

Paulo Albuquerque se abstiveram da votação. O Presidente, manifestando sua posição acerca dos 

questionamentos feitos, explicou que se o voto do vereador Francisco Linhares da Ponte tivesse 

adentrado na urna e alguém houvesse questionado o voto, a votação poderia ser anulada. 

Explicou ainda que chamou dois fiscais, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e Gerardo Jovani 

Romão, um de cada bancada, para orientá-lo; e que, no momento em que o vereador Francisco 

Linhares da Ponte votou fora do local que estava sendo utilizado pelos demais vereadores, ele, o 

Presidente, foi advertido pelo fiscal Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e imediatamente reteve a 

chapa que ele havia utilizado, concedendo-lhe outra chapa para que ele votasse no local 

adequado. Também foi rejeitado, em Votação Única e Secreta, o Veto Prefeitural do 

Executivo Municipal n° 002/15 - Referente ao Projeto de Lei n° 2003/16, que “Altera a 

remuneração mensal dos Servidores Públicos Municipais da Administração Direta de Sobral, na 

forma que indica, e dá outras providências”; com onze votos contra, seis votos a favor e duas 

abstenções. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 


